

情暖寒冬

66位民警捐献热血

文·摄影/北方新报正北方网记者 郝少英

12月23日上午,天寒地冻,呼浩特市公安局回民区分局却暖意融融,百名民警积极踊跃参与无偿献血,用热血点亮他人希望的心灯。

迎接警察日

当日8时左右,北方新报号爱心献血车开到呼浩特市公安局回民区分局门口时,大家已在翘首等待了。很快,民警们陆续开始登记和初筛。

2022年1月10日是第二个警察节,为迎接该节日的到来,回民区分局举办了一系列主题活动,开展无偿献血活动是其中一项。活动发出倡议后,回民区分局有500多位民警积极报名。当日,共有百名民警先后进行了登记和初筛。

“献血是一项利警为民的活动,符合警察职业的宗旨。”回民区公安分局情报指挥中心主任温哲说,由于接警信息的特殊工作,他知道人民生活的方方面面都需要保障。工作中,他会接到一些非警务类案件的信息,如夫妻吵架、邻里纠纷等,看似并不属于警务类案件,可对于每家每户来说,这就是大事,为维护基层安全,民警们经常会充当“和事佬”角色进行协调。

温哲觉得,通过献血贡



献自己的力量,是一件很有意义的事情,这回是他第三次参加无偿献血了。

采访中记者了解到,民警们踊跃参加无偿献血活动,既是献爱心也是为民做贡献。“可能在很多人眼里,献血是一个直接奉献爱心为他人的机会。可对我们警察而言,这个职业的性质都体现着奉献他人。献血活动虽然每年举行一两次,但大家都认为献血是一件再普通不过的事情。”呼浩特市公安局回民区分局副局长陈国英一边和记者聊天,一边登记献血信息,当被问到他

以往的献血情况时,他只回答说:“领导们基本都来了,都要献血。”一旁的民警告诉记者,陈国英每年都献血,这已经是第八次。

66位民警献血 17400毫升

献血车里,采血护士一边为大家采血,一边询问献血者的身体情况。在现场记者看到,一位民警坐下后,一边撸起袖子一边悄悄对护士说:“我有点头晕,抽上200毫升吧!”护士对他说:“看你脸挺白,头晕还献血,回头再说吧。”这位民警却

说:“没事儿没事儿,刚刚检测过血压很正常,符合条件。抽吧抽吧!”

原来,这位民警是呼和浩特市公安局回民区分局局长张文铎。张文铎对记者说:“献血是应该的。头晕是昨晚熬夜了。”

采访中张文铎说,警察工作的辛苦是毋容置疑的,普通职业工作都有上下班,警察职业特殊,往往要随时待命,基层民警熬夜是常事。对于突发事件,往往需要逐级汇报,整个单位系统的民警熬夜更是家常便饭。还有一些特殊警种的岗位,有着常人无

法理解和想象的辛苦。

“守护一方的平安是警察的职责,平安是一个地方最大的基石。常说平安就像人们对空气一样依赖,正常情况下,往往是身在其中并不知。但是假如没有安全保障,这个地区的经济、文化等建设发展就等于受到威胁。”张文铎说,人们很少能体会警察这个职业的辛苦,也少有人知道民警心中的



无偿献血

公益联盟

北方新报社

自治区血液中心

重走解放路

老兵贾谟追忆激情燃烧的岁月

文/北方新报正北方网记者 王利军



贾谟曾是中国人民解放军第一野战军第十九兵团的一名战士,他参加过抗日战争、解放战争和抗美援朝战争。

今年6月,95岁的贾谟在妻子和女儿的陪同下,从包头前往宁夏,沿着1949年9月他参加解放宁夏战役的足迹,到涝河桥、灵武城、仁存渡口等地,追忆当年在十九兵团参加宁夏战役的历程,重温那段红色光辉历史,了却数十年来重走解放路、纪念牺牲战友的心愿。

“父亲来到曾经战斗过的地方,站在革命遗址仁存渡纪念碑前,那些与战友一起抢险渡河,以及

战友们英勇牺牲的往事重回眼前。父亲情绪激动,几度哽咽,随行的家人无不跟着落泪。”12月26日,贾谟的女儿贾美英向记者讲述了父亲的宁夏之行。

贾美英告诉记者,他父亲转业到地方以后,一心从事地方建设,很少和家人说起他当年的英勇事迹。宁夏之行,父亲一路讲党史,她亲眼看到一个革命老兵对祖国的忠诚、对战友的情深,也启发她想把父亲的经历记录下来,讲给后代听。

贾谟出生于山西省山阴县北万庄乡一个贫苦农民家庭。1937年底,他参加了当地的民兵组织,担任

通讯员,给抗日队伍送鸡毛信,帮助购买粮食和日用品等,后来被选为北万庄乡武委会副主任。没过几年,他被阎锡山的军队抓去当了壮丁。看到阎锡山的军队欺压百姓的行

径,贾谟气愤不已,心中只有一个想法——逃!他要找到能够真正为老百姓谋福利、为人民谋幸福的队伍。1949年4月,贾谟和17名同乡加入了中国人民解放军第一野战军第十九兵

团,他被编入兵团警卫营通讯班,参加了解放太原、兰州、宁夏等战役。

1950年抗美援朝战争爆发后,贾谟又随部队跨过鸭绿江参加作战。在前线,贾谟向党组织递交了入党申请书,希望为祖国奉献一切。作战期间条件艰苦,战士们没有水喝。贾谟和团长刘海堂趁夜色去打水。团长刘海堂不慎落入河中,眼看就要被湍急的河水冲走,贾谟解下腰带,冒着生命危险把他营救上来。

抗美援朝战争结束后,贾谟被保送到广东陆军军官学校深造。1962年,贾谟正式加入中国共产党。1963年1月,贾谟服从

组织安排,复员到固阳县农村参加地方建设,在固阳县西斗铺乡忽鸡兔大队担任队长兼西斗铺乡民兵队队长达十余年。从开始时的民兵队长,到后来的西斗铺乡煤矿、乡机械厂工人,贾谟想办法带着当地群众脱贫致富,还开办了乡镇企业珍珠岩矿,矿石远销到新疆等地。

1984年,部队落实政策后,贾谟被安排到固阳县体委工作。1986年,贾谟离休。“父亲离休后不忘初心,坚持读书看报,关注国家发展,给社区、学校等讲述革命故事,用自己的人生经历教导身边的人爱祖国、爱人民、爱社会……”贾美英说。